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پاسخ تشریحی آزمون شبیه‌ساز شمارة 1

 1 سرزنش

2 

· Ì+← 8 	 j J+← 8

 © ¡+← 2 	 r n+← 2

 p H+← 12  	 ¥ p+← 12

 Z J+← 4 	 » ©+← 4

ù Á−← 10 	 J n−← 10

 3 حرف هفتم کلمۀ اول »ن« و حرف هفتم کلمۀ دوم »م« است 
که فاصلۀ آن‌ها یک واحد است. فاصلۀ حروف چهارم کلمات گزینۀ »4« دو واحد است 

که یکی بیشتر از فاصلۀ حروف هفتم کلمۀ »مرزبان‌نامه« و »فتوت‌نامه« است.

 4 حرف »ل«، حرف یازدهم نیمۀ دوم است و حرف »ذ« حرف 
یازدهم نیمۀ اول است.

و »ل«، »د«  بین  و  است  فاصله  4 حرف  »د«،  و  بین »ث«   5 
16 حرف فاصله است.

6 

7 

 8 کلمۀ مورد نظر »استدعا« است.
← د  4 ← ا	  1
← ع  6 ← س	  5
← ا  2 ← ت	  3

 9 مخروط نوعی شکل هندسی است و گازوئیل هم نوعی سوخت است.

از  یکی  »صفر«  و  است  میلادی  ماه‌های  از  یکی  »آوریل«   10 

ماه‌های قمری است.

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )5 6 3 5 6 4 6 3 5 2 97× + × + × + × + × = �

18 

سارا  موقعیت  است.  بلندتر  محمود  از  گیسو  و  گیسو  از  رعنا   19 

می‌تواند قبل یا بعد از محمود باشد، بنابراین او را در هر دو جایگاه قرار می‌دهیم. واضح 
است مینا از همه کوچک‌تر است. 

رعنا
گیسو
سارا

محمود
سارا
مینا

هم  سومی  باشند،  روشن  دوم  و  اول  گر  ا عبارت »ب«،  طبق   20 

روشن می‌شود. 

 21 پس از تغییر وضعیت 4 حالت خواهیم داشت:‌

1( خاموش، روشن، روشن
2( خاموش، روشن، خاموش

3( خاموش، خاموش، روشن 
4( خاموش، خاموش، خاموش

چون لامپ‌ اول خاموش است هیچ‌کدام از حالت‌های بالا، حالت پس از تغییر وضعیت 
براساس قواعد 1، 2 و 3 نیستند پس حتماً با قاعدۀ 4 به آن‌ها رسیده‌ایم. حال قبل از 

تغییر وضعیت با قاعدۀ 4 را برای هر حالت بالا می‌نویسیم:‌
1( روشن، روشن، روشن: این حالت با قاعدۀ 3 درست می‌شود.

2( روشن، روشن، خاموش: این حالت با قاعدۀ 2 درست می‌شود.
3( روشن، خاموش، روشن: این حالت با قاعدۀ 4 درست می‌شود. 

4( روشن، خاموش، خاموش: این حالت با قاعدۀ 1 درست می‌شود. 

 22 با توجه به اطلاعات مسئله جدول‌های زیر را داریم:

کرمانرشتقمسمنانبجنوردآمل

A )مرد متأهل(

B )زن متأهل(

C )زن متأهل(

D )مرد متأهل(

E )مرد مجرد(

F )مرد مجرد(

معلمپروفسورنقاشمهندسدکترهنرمند

A )مرد متأهل(

B )زن متأهل(

C )زن متأهل(

D )مرد متأهل(

E )مرد مجرد(

F )مرد مجرد(
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23 

24 

25 

هستند،  دوست  فرزندانشان  دوستان  پدر  با  حتماً  پدران   26 

همچنین ممکن است دوستان دیگری هم داشته باشند.

27 

جابه‌جایی در راستای عمودی :4 2 3 9+ + = کیلومتر  �

28 

 29 جملات »ج« و »و« درست هستند.

گر از بالا سمت چپ شروع کنیم و به صورت مارپیچ حرکت   30 ا

کنیم فاصلۀ عقربۀ ساعت‌شمار و دقیقه‌شمار ابتدا یک واحد )5 دقیقه(، بعد دو واحد 

باید اختلاف  این  پنجم  ساعت  در  پس  است،  واحد  چهار  و  واحد  سه  دقیقه(،‌   10( 

5 واحد باشد یعنی یا از عدد 3 که ساعت‌شمار آن را نشان می‌دهد به اندازۀ 5 واحد جلو 

برویم که به عدد 8 می‌رسیم یا 5 واحد عقب برویم که به عدد 10 می‌رسیم. در حالت 

اول مجموع عقربه‌ها 11 و در حالت دوم 13 است که گزینۀ »4« را انتخاب می‌کنیم.

 31 شکل را شماره‌گذاری می‌کنیم:

12 مثلث تکی داریم.

( , ) ( , ) ( , ) ( , )3 12 4 5 6 7 10 مثلث‌های دوتایی:� ,  ,  , 5

 ( , ) ( , ) ( , ) ( , ) ( , )10 11 3 2 1 8 6 9 11 4 ,  ,  ,  , �

 ( , , , ) ( , , , )11 4 3 12 10 5 6 مثلث‌های بیشتر از دوتایی:� , 9

 ( , , , ) ( , , , )1 8 7 6 1 8 2 3 , �

 ( , , , ) ( , , , )2 3 4 5 7 6 5 4 , �

یک مثلث بزرگ نیز داریم.

 12 9 6 1 28+ + + = پس:�

 32 معکوس همۀ شکل‌های داده‌شده در این گروه وجود دارد، به 

جز شکل گزینۀ »4«.

 33 اختلاف سن الان پارسا با سن ازدواج او 8 سال است که نسبت 

15 بزرگ‌تر شده است. 65 است پس به اندازۀ آن‌ها 

 
1 8
5 40 ZH»jpH Í¤¼¶ IwnIQ ¸w

�

= خواهر پارسا − + =( )40 10 8 38 �

 34 شمارۀ هر حرف الفبا در کنار آن آمده است و اعداد و حروف 

سه‌تا سه‌تا جلو می‌روند، پس جواب »س 15« می‌شود.

 35 رابطۀ اعداد درون هر شکل به صورت زیر است:

�

 (? ) ( )× − × =7 3 7 7 ⇒ × − =? 7 21 7 ⇒ × = ⇒ =? ?7 28 4 پس:� 

عدد 4  هر  به  ردیف  هر  در  راست  به  از چپ  کنید  دقت  گر  ا  36 

واحد اضافه می‌شود و از بالا به پایین در هر ستون به هر عدد 6 واحد اضافه می‌شود. 

اعداد شکل  این  قطر  کنید  دقت  گر  ا می‌کنیم،  اشاره  جذابی  و  جدید  نکتۀ  به  حال 

» می‌باشد که 10 تا 10 تا جلو می‌رود، که این عدد 10 از جمع 4  »3 13 23 33, , , ,�

و 6 به دست می‌آید، پس عدد بعدی 43 است.

37 

+ + +

+ + + ↓ ↓
+ = + =

5 7 9
15 17 20 22 27 29

5 7 9
27 9 36 29 9 38

, , , , , , ? , ?
�

 38 اعداد ردیف بالا در چهار ضرب می‌شوند و اعداد ردیف پایین 

را می‌سازند. 

 8 4 32× = �
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39 

? = + =83 40 123 �

 40 در هر سطر، عدد سمت راست از حاصل‌ضرب رقم دهگان در 

رقم صدگان منهای رقم یکان به دست می‌آید.
 3 9 2 25× − = �
6 4 3 21× − = �

 6 3 1 17× − = �
 ? = × − =3 4 6 6 �

 41 شش دایره‌‌ای که در سمت راست قرار گرفته‌اند، تصویر در آینۀ 

شش دایره‌ای هستند که در سمت چپ قرار دارند. پس پاسخ صحیح گزینۀ »3« است.

تا می‌شود و  از خط وسط به سمت راست   42 شکل سمت چپ 

شکل سمت راست را می‌سازد.

43 

44 

 45 در هر مرحله، شکل وسطی به شکل بیرونی تبدیل می‌شود و 

دو شکل دیگر تغییر می‌کنند. پس پاسخ صحیح گزینۀ »4« است.

 46 در هر ردیف، از هر شکل یک عدد و از هر خط به صورت مورب 

و راست یک عدد داریم، پس واضح است که پاسخ صحیح گزینۀ »3« است.

 47 تصویر در آینۀ اشکال بالا از چپ به راست در ردیف پایین از 

راست به چپ قرار دارند.

گرفته  قرار  ناحیۀ مشترک هر چهار شکل  در  نقطه   48 در شکل، 

است. این مورد فقط در گزینۀ »3« قابل مشاهده است.

به سمت چپ حرکت  بالا هرکدام یک واحد   49 شکل‌های ردیف 

کرده‌اند و اولین شکل به جای آخرین شکل قرار گرفته است. شکل‌های ردیف پایین 
نیز هرکدام یک واحد به سمت راست حرکت کرده‌اند و آخرین شکل به جای اولین 

شکل قرار گرفته است.

 50 خانه‌های 1، 2 و 7 شامل یک شکل هستند.

خانه‌های 3، 5 و 9 شامل دو شکل هستند که یکی از آن‌ها به طور کامل درون دیگری 

است.

خانه‌های 4، 6 و 8 شامل دو شکل هستند که به هم برخورد کرده‌اند.

51 

52 

53 

 : یک خانه در جهت عقربه‌های ساعت حرکت می‌کند.

 : یک خانه خلاف جهت عقربه‌های ساعت حرکت می‌کند.

ساعت  عقربه‌های  خانه خلاف جهت  یک  است(  زیر   اول  شکل  )در   :  

حرکت می‌کند.

54 

در ولی  نیستند  موازی  رسم‌شده  خط‌های  گزینه‌ها  همۀ  در   55 

گزینۀ »2« دو خط رسم‌شده موازی هستند.

از داخلی‌ترین شکل به بیرونی‌ترین شکل هربار   56 تعداد اضلاع 

یکی بیشتر می‌شود.

 57 در هر ردیف از چپ به راست، قسمت‌های غیرمشترک شکل‌های 

اول و دوم، شکل سوم را می‌سازند. پس واضح است پاسخ صحیح گزینۀ »3« است.

 58 شکل از »الف« به »ب« به صورت زیر تغییر می‌کند:

 1 2
3 4

4 1
3 2

⇒ �

بنابراین جواب گزینۀ »1« است.

 59 گزینه‌های »1«، »2« و »3« دوران‌یافتۀ یکدیگرند.

60 


